

琅琊之声

“八个一”积极打造国防教育特色学校

“铸魂·2024·清明祭英烈”主题活动举办

本报讯 为增强学生的国防意识,培养学生的爱国主义情怀,琅琊区退役军人事务局积极打造国防教育特色学校,与区委宣传部、区教育局在清流小学联合打造“国防教育特色学校”,在青少年群体中厚植家国情怀,营造浓厚的校园国防教育氛围。2024年3月,清流小学被教育部、中央军委政治工作部授予“全国中小学国防教育示范学校”荣誉称号。

成立一个红色宣讲团。成立“小小红领巾”宣讲团,在“八一”“国庆”等重要节点走进班级对学生开展爱国主义教育,通过对“革命英雄”“革命故事”“革命成果”“革命圣地”四个红色篇章的介绍,不断加深学生对革命精神的理解,让学生们在心中种下一颗红色的“种子”。

组建一个国旗护卫队。组建由学校退役军人组成的“国旗护卫队”,带动学校组建“国旗护卫队”,每周由“国旗护卫队”出旗、护旗、展旗、升旗,使学生在庄严肃穆的升旗仪式中增进爱国情感。

组建一批英雄中队。该校18个少先队中队分别用18个英雄名字命名,建成了“董存瑞中队”“邱少云中队”“杜富国中队”等。各英雄中队通过学习英雄事迹、制定中队口号和奋斗目标,激发少先队员们对英雄模范的崇敬之情,形成人人争做“英雄传人”的良好氛围。

开展一次国防教育周活动。每年新生入学开展为期一周的国防教育周活动,组织学生进行军事理论、军体拳、队列、徒步步操、旗语操等学习和训练,通过学习和训练来增强学生的军事知识、国防常识和消防技能。举办国防教育周活动成果展示汇报会,通过分列式检阅、旗语操展示、擒敌拳展示,不断激发学生的爱国热情。

组织一次军营体验。联合驻地部队,每学期组织师生前往军营一次,观看官兵训练、学习装备操作、体验部队生活,近距离学习军事知识,沉浸式体验军营生活。

开展一次应急演练。该校将演练活动常态化、课程化,每个学期至少进行一次应急演练。演练活动融入“国防元素”,内容包括人民防空、反恐、防火、抗震等主题,让演练主题入脑入心,帮助学生树立居安思危的意识。

印制一本国防教育手册。为丰富国防教育的内容,依法普及和加强学校国防教育,提升全校师生国防意识,学校为全校师生人手配备一本国防教育手册。去年以来,该校已印发国防教育手册800余本,持续推进国防教育深入发展。

建立一个国防教育阅览室。为了方便师生阅读国防军事类书籍,该校建立了一个国防教育阅览室。该阅览室以迷彩色为基础色调,辅以国防教育宣传展板,由“红色中国”和“国防教育”两个主题书架组成,展示了包括国防教育、共和国历程、军事经典等400余册图书。每班每周在阅览室开展一节阅读课,阅读30分钟,分享10分钟,让国防知识“进校园、进课堂、进头脑”。

(杜加磊)

本报讯 日前,琅琊区退役军人事务局联合关工委、萤火虫志愿者协会组织部分学生前往琅琊山公墓烈士集中墓区开展“铸魂·2024·清明祭英烈”主题活动。

活动开始,伴随着肃穆与沉静的情绪,每位学生都挺直地站好,开始了一分钟的默哀,默哀后,4名少先队员代表全体学生上前整理花篮,在少先队员旗下,同学们进行了宣誓,解放小学蔡梦晴同学在烈士墓前用激情澎湃的言语诉说了对英雄的哀思和崇敬。最后,同学们将承载着对烈士的无限敬仰与追忆凝聚成一封封书信随鲜花一并献给英雄们。

通过这次主题祭扫活动,让同学们感受到红色文化精神的震撼,认识到了今天的幸福生活来之不易,表示今后要勤奋学习,做新时代的少先队员,继承先烈的遗志,用实际行动为共产主义事业贡献力量。(曹 陈)

区总工会开展劳动技能竞赛

本报讯 随着裁判一声哨响,参赛选手驾驶着叉车按指定路线熟练地进行着倒车、转弯、定位放置……近日,琅琊区总工会举办了以“九问九争作风 技能竞赛提素质”为主题的系列职业技能竞赛,以职业知识和劳动技能擦亮工会竞赛品牌。来自全区机关、企事业单位的350余名职工奋勇拼搏,体验比赛的紧张与快乐。

本次比赛,琅琊区总工会构建多层次、立体化、全方位竞赛格局,在各行各业组织职业知识和劳动技能竞赛,积极打造琅琊区竞赛品牌。琅琊区总工会开展职业知识和劳动技能竞赛,涵盖了职工叉车、物业行业消防、职工办公自动化、就业援助、内部审计、党务知识、党史地方志知识技能竞赛等10项赛事。

“为大家提供了一个互相交流的舞台,这是一个加强自身工作技能学习的好机会,也为我们提供了一个展示自身技术的平台。”来自安徽省华建建设工程有限公司的叉车技能竞赛一等奖获得者林松宝表示。

安徽省地球人物业公司的参赛选手韩亮表示:“居民住宅区消防问题成为社会热点,物业行业消防技能竞赛考验了我们现场灭火和加速灭火能力,提高了我们应对处置突发火情的能力。”

“通过此次内部审计技能竞赛,我们要积极适应新形势下内部审计工作要求,不断提高内审工作质量,充分发挥内部审计‘第一道防线’作用。”参赛职工李天泽表示。

琅琊区总工会负责人表示,此次劳动技能竞赛旨在进一步提升产业工人技能素质,激发和调动广大职工的积极性、主动性和创造性,培养更多技能人才,为琅琊现代化建设提供强大人力支持,共同助推琅琊高质量发展。(林树枫 汪蓓蓓)

宣传干部媒介素养和舆论引导能力提升专题培训班举办

本报讯 4月3日,琅琊区举办2024年宣传干部媒介素养和舆论引导能力提升专题培训班,邀请安徽日报报业集团主任记者、安徽党媒资深编辑、安徽日报报业集团培训中心高级讲师胡明兵,安徽日报经济新闻中心副主任、高级编辑胡旭作专题授课,旨在进一步提高琅琊区宣传干部媒介素养,提升运用媒体开展新闻传播、应对突发事件和引导舆论的能力。来自区直各单位、各街道新闻发言人、新闻发布联络员及各街道党委宣传委员参加培训。

培训中,两位新闻发布方面的权威专家结合各自工作经验和大量生动的社会热点案例,分析当下流量、宣传生态情况,就全媒体环境下做好大宣传、区域全媒宣传和当下的宣传选题方向等方面进行系统指导。整场培训紧贴新闻工作实际,事例具体生动,内容充实,具有很强的实用性、指导性和可操作性。与会人员纷纷表示,培

训内容针对性强、干货满满,对进一步掌握新闻发言技巧、提升突发事件处置能力有很大启发。

“琅琊区作为滁州市中心城区,近年来经济社会发展实现了跨越式发展,在全省赛马机制中不断争先,提高新闻质量,强化宣传引导水平是推动全区经济社会发展的重要保障之一,全面提升领导干部媒介素养,对推介、宣传、展示琅琊区风采显得尤为重要,参加培训的干部学员们要不断加强学习,切实增强做好新闻宣传的责任感、使命感。”琅琊区委宣传部相关负责人表示,要切实通过此次培训中学到的知识转化为干事创业的强大动力,努力把学习成效转化为能力大提升、工作大落实的生动实践,牢牢掌握新闻宣传工作的主动权,为推动琅琊宣传思想文化工作和网信工作高质量发展作出新的贡献。(彭 晨)

落实法援“三零”举措 维护群众合法权益

本报讯 近年来,琅琊区司法局坚持以群众法律援助需求为导向,不断完善服务机制,提升法律援助服务质量,全力维护广大人民群众的合法权益。

加强援助普惠宣传,做到法律援助“零距离”。通过线上线下等多种渠道开展法律援助宣传活动,加强法律援助惠民系列品牌建设,推进法律援助宣传进工地、进企业、进校园、进村居,延伸法律服务触角,年均组织开展各类宣传活动40场以上,不断提升法律援助的社会覆盖面和群众知晓率,做到辖区法律援助宣传“零死角”。

优化便民办理流程,构建法律援助“零距离”。全面推行法律援助申请诚信承诺和容缺受理制度,简化办事流程,对进城务

工人员、残疾人、军人军属等特殊群体开辟“绿色通道”,对老年人、残疾人等行动不便人群开展上门服务,同时充分发挥辖区司法所、律师事务所等工作站点职能,让群众少跑路、跑对路、不跑路,做到法律援助服务“零距离”。

强化案件监督管理,实行质量问题“零容忍”。坚守法律援助案件质量“生命线”,每两月开展一次案件质量评查活动,运用卷宗检查、旁听庭审、电话回访等措施对案卷质量进行综合评估,根据评查结果予以差别化发放法律援助案件补贴,同时实行案件质量问题“零容忍”,对查实的有效投诉案件、市级以上评查的不合格案件不予发放补贴。(程健 郑媛)

琅琊街道聚焦“三个强化”护航经济普查

本报讯 为确保全国第五次经济普查各项工作重点工作顺利完成,琅琊街道纪工委持续跟进,深入社区和市场主体详细了解社区五经普工作进展情况,为经济普查保驾护航。

强化能力培训。琅琊街道纪工委督查人员参加五经普工作推进会,充分认识经济普查的重要意义。联合街道普查办对第五次全国经济普查工作方案和相关报表内容进行解读,掌握基本逻辑推算能力。根据普查方案要求,制定督导检查措施,提高督导的针对性。组织“两员”学习《统计法》《统计法实施条例》等法规,树牢底线意识。对普查阶段

各类表格填报、收集、经济指标测算划分督导时点,有效推动五经普工作按时间节点稳步推进。

强化实地检查。深入一线督导,提高解决问题的时效性。为详尽知晓街道各社区的五经普工作进展情况,琅琊街道纪工委组织力量深入各社区开展了8次督查,深入了解各社区普查员在普查登记中存在的问题和遇到困难,积极联系并督促区统计局业务指导员和经济办业务指导人员到一线指导,及时解决业务上的问题,联系统计执法部门到企业走访,宣传政策法规,讲清普查意义,督促不愿填报企业业主配合社区普查员正确、准确、真实填报数据。

强化责任落实。琅琊街道纪工委依据街道经济办每日通报各社区上报进度,对滞后的社区进行督导,要求社区划分工作任务,明确每天目标任务,责任到人。通过近一个月的督导检查,街道五经普登记工作取得实质性进展,目前已上报完成2475家企业,上报率达到98.37%,上报数量和上报率均处于全区前列。在后续工作中,琅琊街道纪工委将进一步强化日常监督检查,加强对五经普工作的持续跟进督导、问效,确保五经普工作高质量完成。(潘杨义德 吴立龙)

短讯集萃

区消防救援大队开展消防宣传活动

本报讯 为做好清明节期间消防宣传工作,坚决遏制火灾事故的发生,日前,琅琊区消防救援大队深入琅琊山公墓开展消防宣传活动。

区消防救援大队宣传人员采取“走出去、面对面”的宣传形式,通过发放宣传资料、张贴海报、悬挂横幅等方式加强防火宣传。重点讲解了清明扫墓防火须知,减少因烧纸、焚香、点烛等可能引发火灾事故的发生,积极倡导群众选择无烟拜祭,尽量采用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等绿色文明方式祭奠缅怀亲人,并向前来悼念的群众讲解祭祀期间的防火注意事项及外出祭祀时做好家庭防火“三清三关”等防火知识。前来祭祀的群众纷纷表示,通过聆听防火知识的讲解和学习消防安全知识宣传单上的内容,深刻认识到了清明扫墓祭祖文明祭祀、安全用火的重要性,将以文明、安全、环保的方式扫墓。(张 蔚)

滁州市第二小学开展心理素质拓展团辅活动

本报讯 日前,滁州市第二小学六年级队员在学校操场开展以“心向暖阳 乘风破浪 争做新时代好队员”为主题的心理素质拓展团辅活动。

首先,“桃花朵朵开”“贴烧饼”两个热身游戏,瞬间让队员们集体破冰,燃起了队员们的热情。其次,“合力建塔”“无敌风火轮”“珠行万里”“一圈到底”四个团队挑战游戏,激起了队员们的兴趣,积极寻求闯关的方法。最后,在“丑小鸭赛跑”和“急速寻宝”两个趣味竞赛

中,队员们感受到了集体的力量,积极寻求合作的方法。

本次心理素质拓展团辅活动,让队员们在活动中拉近了心理距离,队员们学会了倾听,知道意见不统一时要少数服从多数,也提高了他们的观察力和解决问题的能力。队员们纷纷表示,通过活动学到了管理自己的情绪、合理释放压力的方法,学会了如何在集体中团结合作,学会了如何处理集体中出现的各种问题。(吕祥根)

巧手做青团 清明共尝春

本报讯 为传承和弘扬中华优秀传统文化,让更多的人了解清明节的历史渊源和文化内涵,日前,沿河社区精心策划了一场别开生面的清明节传统习俗体验活动。

活动分为两组进行,一组专注于制作青团,另一组则专注于编织柳环。青团组的居民们围坐在一起,用准备好的糯米粉、艾草汁以及各种馅料,开始动手制作青团。从揉面、包馅到成型,大家互相交流技巧,互相帮助,共同制作完成了一个个精致可爱的青团。而柳环组的居民们则拿起嫩绿的柳枝和编织工具,根据自己的喜好和创意,编织出不同形状

和大小柳环。这些柳环不仅美观大方,更寓意着迎接春天的到来,展现了对生命的敬畏和对未来的美好期盼。当两组制作完成后,大家一起分享制作好的青团和柳环,品尝着美味的青团,欣赏着精美的柳环,交流着制作心得和感受。

活动最后还为大家准备了清明节知识盲盒。这些盲盒中包含了丰富的清明节习俗、猜字谜、诗句接龙等内容,增添了文化气息,让大家更加深入地感受到了传统文化的魅力和内涵。(桑彩云)



近日,清流街道2024年度团建项目正式启动,这也是该街道连续3年开展团建项目。此次团建项目以“清风雅韵”为主题,通过开展系列活动,带领辖区团员青年学习了解中国传统文化,亲身体验传统文化的魅力和乐趣,进一步增强文化自信,坚定文化自信。李 然撰

清流街道团建项目启动